

# 盛世芳華 回顧建國女性成就 展現當代巾幗風采 歐雪明



### 關愛兒童成長 成就資優發展



歐雪明(左四)代表仁愛堂與理大校長唐偉章(左五)為「香港理工大學仁愛堂歐雪明兒童資優發展中心」主持牌匾揭幕儀式。

2006年，歐雪明加入仁愛堂，全心投入慈善事業，開啟了回饋社會人生篇章。作為仁愛堂副主席，她特別關注兒童發展。為了更好地培育本港兒童的全人發展，去年七月，歐雪明代表仁愛堂慷慨撥款600萬元，與香港理工大學合作，成立以「關愛兒童成長、成就資優發展」為宗旨的「香港理工大學仁愛堂歐雪明兒童資優發展中心」，資助有需要的兒童，及早發掘他們的潛能。

「每個孩子都像一塊待琢的璞玉，必須經過切、磋、琢、磨才可成為無瑕之璧玉。孩子天賦的資質若缺乏引導及培育，便如未經琢磨的玉一樣，無法展現其用處。因此，我很樂意助建本中心，為促進兒童的發展出一分力。」歐雪明希望中心的成立，能夠協助孩童充分發揮潛能，成就社會良才。

早於90年代開始，歐雪明已開始盡己所能，為社會出力。事業蒸蒸日上，她不忘慈善，坦言明白好多人會認為慈善活動是有錢人為沽名釣譽，但隨着在仁愛堂所見所感，她才慢慢認識到慈善其實是一項需要連接政府、公眾、善長仁翁等各個層面，籌募資金，並且將善款用得其所，令需要幫助的人士得益受惠，是很不簡單的事業。五年來，歐雪明從總理至副主席，一路走來認識與日俱增，特別是幼兒教育方面的慈善項目，她每當回憶也湧現感悟與感動。她堅定的表示，希望參與更多各類型的關懷社會活動，同時亦積極支持中國內地慈善工作，其中她捐建位於青海省尖扎縣馬克唐鎮洛科村的「雪明希望小學」，印證她為祖國兒童教育發展出一分力。

「以前只知道關心自己生活，現在看到還有這麼多生活需要扶助的人，能改善他們的生活，令我自己的人生更有意義。」歐雪明悟出慈善另一重涵義是關懷，亦是一種做人處世的方式，也可以是舒緩工作家庭壓力的方式，「其實慈善不一定付出多錢，更需要的是人與人之間的關愛和伸出援手；當我安靜下來，我會想着久沒見面的遠方親友，閒時思考別人的性格和想法，從中獲得一些啟發，想想曾經彼此這麼接近的人，現在有怎樣的變化，主動關懷就是溫暖別人的心。」她勉勵時下年青一代，要用心做事，要把握爭取，為自己為社會出力發光發熱。

歐雪明捐建位於青海省尖扎縣馬克唐鎮洛科村的「雪明希望小學」，為祖國兒童教育發展出一分力。



歐雪明捐建位於青海省尖扎縣馬克唐鎮洛科村的「雪明希望小學」，為祖國兒童教育發展出一分力。

**現職：**昌利(控股)有限公司大股東  
高迪得祥有限公司董事  
Caal Capital Limited董事  
**公職：**仁愛堂第三十二屆董事局副主席  
香港九龍婦女聯會榮譽顧問  
屯門區少年警訊名譽會長  
屯門區消防安全大使名譽會長  
會長  
懲教人員子女教育信託基金投資顧問委員會委員

歐雪明個人名片

# 人生目標清晰

# 練達剛柔並濟

歲月是一幅攤開的書卷，人生是一道行走的風景；對於歐雪明來說，在社會留下的貢獻，描繪出對命運的恩澤，這道軌跡也許她比常人擁有更俏麗的風景。

## 勇敢挑戰拚搏 受益雙親言行

多年來，歐雪明一直奉行「目標清晰」的座右銘，對她成長影響最大的是她最尊敬的雙親；出生於香港小康之家的歐雪明，六個兄弟姐妹她排行第四。影響她最深遠的首推已離世的父親，「父親生前曾是個童裝推銷員，他每天均有閱報習慣，一家人每天見面聊得最多的就是新聞，一頓晚飯下來，甚麼國家大事、名人歷史只要出自爸爸的話語分析，我就聽得出奇入神，耳濡目染下，兄弟姐妹也承接了對閱讀新聞的趣味。」

歐雪明的青葱歲月積累，圍繞着的都是關心國家、社會發展的訊息，這種習慣引導了歐雪明觸角敏銳的優越條件。在歐雪明眼中，先父的勤勞形象和思考本質，間接養成她自小便勇於挑戰、敢於拚搏的精神，打下獨立懂事的個性。「在工作場合上，以新聞展開話題認識新朋友的交



## 天資聰慧決斷 知識改變命運

由於天資聰慧，專注讀書方法使各科目考試成績優等，不少家長找歐雪明替其子女補習，而每年暑假她更做暑期工賺錢，賺取寶貴的社會經驗；當年中學畢業後，歐雪明第一份工作在英文電視台外購節目部，負責與外國片商聯繫工作，她的能力獲得肯定，發展前景也不俗，但她此時卻選擇重回學問上的追求。年僅20歲的歐雪明，當時已懂得決斷分析前程：「當時認定高學歷才有競爭力，覺得知識和文憑對事業最關鍵。因為人與人之間能力可能一樣，但往往分野在於基本因素，要超越別人便需付出更多！」於是歐雪明毅然赴澳洲留學，半工讀維持生活，日子雖然辛苦但十分充實，成為人生重要的里程碑。

學成回港，歐雪明加入一家集團公司當主席助理，因卓越工作表現，調職至證券部門，開始接觸投資領域，並逐步發現自己十分適合從事證券投資工作，「因為性格外向，不計較得失，又喜歡接觸別人，並且善於觀察和了解新認識的人，工作把我自身的



歐雪明代表仁愛堂出席中電「線在書中」義工計劃主持啟動禮，宣傳加強長者的家居用電安全意識。

## 投資分析精準 燃起創業宏圖

千禧年後，歐雪明懷着不斷探索的精神，其投資眼光和分析見解日益精準，當時身邊一批具經驗的合作夥伴，燃起了她創辦事業的宏圖決心，及後歐雪明在丈夫和朋友的支持下，創立當時的昌利控股證券投資公司，主要從事證券經紀業務，配股及承銷業務收入，最初她定下短期目標，要求做到收支平衡。「經過艱辛的努力，公司達到後就設定中期目標，向港交所進發，公司成功上市而價值大增，同事們上下十分興奮，目前長期目標就是希望公司有持續增長，保障股東們的利益。」她強調，辦事目標明確確外，更要有堅定信心和長遠目光。



歐雪明出席鄉議局活動，與主席劉鑾發合照。

談到經營之道，歐雪明不假思索地說：目標清晰！一如眾多創業者，歐雪明最初開拓資本市場所歷經的風浪當然不少；然而對能者而言，愈是艱難愈能激起征服困難的鬥

志，但她憑藉天份、智慧、勤奮和所需的運氣，幾年來逐漸走上正軌。

現時公司有不少年輕員工，在歐雪明眼中，經驗可以慢慢積累，但最重要的是對工作的用心和堅持。「態度決定一切，員工對工作的在乎和認真才是我關注的！」

在工作上，歐雪明雖然要求嚴格，但總是關心體恤下屬，還常常出其不意地給予各種獎勵，剛柔並濟的風格使辦公室時刻充滿人情味和鼓舞氣氛。



今年三月，昌利(控股)有限公司在香港創業板上市，歐雪明出任公司大股東，經營有道，業績斐然。

## 家庭和睦 分享維繫婚姻之道

作為本港知名成功女性，歐雪明經常要在不同角色和領域中平衡，比如說：在公司她是老闆，領導團隊在市場決策；在社會，她需要參與社會活動，代表慈善團體捐助助苦大眾；在家中，她是妻子和媽媽，對家人付出關愛；歐雪明的丈夫是有慈善家之稱的東華三院總理李鑾麟，「慶幸獲得先生的支持和鼓勵下開設公司，閒時亦參與慈善工作。」

凡事目標要清晰的歐雪明，坦言小事不能太計較，需要欣賞別人，「人際關係是一個圈子，目前最重要的圈子是家人，特別是見證子女的成长是最寶貴的。」不少時代女性婚後生兒育女，當個全職家庭主婦，作為四名子女媽媽的歐雪明，卻從沒有想過放棄事業。「我是個不斷為自己增值的人，孩子開始長大，自己重拾更多的時間，閒時很多朋友也聯繫市場訊



坐擁事業與家庭，生活豐實。



結婚十六載，夫妻兩人恩愛非常，更誕下三胞胎。



歐雪明以媽媽(左二)作榜樣，作為四名子女的母親，從沒有想過放棄事業。

息，堅定了我再工作。」四名子女活潑聰明，歐雪明又深得丈夫支持，更有出色個人事業，幸福得實在令人羨慕。結婚十六載，兩人恩愛非常，她分享多年來美滿婚姻之道，「兩個人相處，仿如坐搖搖板般，總是平衡在一方會不正常，短暫的高低起伏有助增加感情，但當然不可以經常發生。」她與丈夫如產生矛盾摩擦，她有一個好建議，「就是如何意見不合也好，總不可以分房睡，兩個人睡一張床，始終都會和好。」



去年仁愛堂舉行「海峽兩岸四地論壇」，歐雪明與全國政協常委、港澳台僑委員會副主任陳佐洱合照。

際技巧，多少是從父親閱報習慣使然。」

明眸皓齒、冰雪恬靜的歐雪明，說話簡潔而自信，她坦言以媽媽作榜樣，「媽媽是個天生堅強而樂觀的傳統女人，我最緊記她常說的三個字：靠自己！我們長大有經濟能力了，但她到現在也堅持不要傭人侍候。」歐雪明長大成人，始體會這句話的真諦。

責任編輯：陳濤 版面設計：歐鳳仙

http://www.wenweipo.com